

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

№ 81 (15744)

Среда,

28

апреля

1993 года

*

Газета основана
1 октября 1980 г.

Итоги референдума: четыре „да“

По уточненным данным, на референдуме приняли участие 56218 горожан из 115278, внесенных в списки для голосования. Уровень политической активности населения составил, таким образом, 48,8 процента. Маловато, если учесть, что в районе при-

шли 25 апреля на избирательные участки почти 80 процентов имеющих такое право селян. Президенту Б. Н. Ельцину доверяют 55,6 процента избирателей, нет — 41,9. Ровно половина явившихся на референдум горожан одобрила социаль-

экономическую политику правительства России. «Нет» проводимым реформам сказали 47,4 процента пришедших. Голосование по двум последним вопросам нельзя признать состоявшимся, поскольку для их решения требуется большинство зарегистрированных в списках граждан. У нас люди проявили пассивность. А расклад мнений таков. За досрочные выборы президента вы-

сказались 24,9 процента избирателей, против них — 21,7 процента. Идею переизбора народных депутатов России поддержали 33,3 процента горожан, имевших право на участие в референдуме. Отвергли такую постановку вопроса 13,6 процента избирателей.

В областной и центральной комиссиях референдума продолжается подведение его итогов.

С канатным транспортом — на „вы“

Проведенные в текущем году комплексные обследования шахт «Кузнецкая», имени Ярославского, имени 7 Ноября показали, что канатная откатка среди других подземных объектов содержится в состоянии наиболее небезопасном.

Характерными нарушениями являются: неисправность приводов, стопоров и барьеров, отсутствие световых аншлагов, превышение допустимой паспортной концевой нагрузки, неиспользование средств защиты от произвольного скатывания подвижного состава при обрыве каната, отсутствие зазоров, загазованность и захламленность выработок и другие.

Такая эксплуатация канатного транспорта неминуемо ведет к авариям и несчастным случаям. Вот некоторые из них.

6 апреля 1992 года на шахте имени 7 Ноября на вентиляционном штреке 1326, в районе энергопоезда, смертельно травмирован горнорабочий Леднев, травмированы еще два горнорабочих при разбурировании платформы с электрооборудованием. 23 июля 1992 года на

шахте имени Кирова в конвейерной печи 25.82 при доставке лесоматериалов произошел обрыв тягового каната лебедки ЛШВ-25, скатились и забурились вагоны, рассыпавшиеся лесоматериалами травмировало двух горнорабочих.

8 сентября на шахте «Заречная» при доставке оборудования в сосуде скольжения с помощью лебедок ЛВД-24 при освобождении застрявшего транспортного сосуда тетивой тягового каната смертельно травмирован машинист горных выемочных машин Калабухов.

6 апреля 1993 года на шахте «Польсаевская» в лутевом уклоне при спуске грузов в режиме динамического торможения подъемной машиной изза недопустимого разгона состава, вагоны с железобетонной затяжкой забурились, при этом произо-

шло групповое травмирование едущих на вагонах начальника участка № 5 ЛШСУ-2 Ельцова и рабочего этого участка Москалева. Москалев погиб, а Ельцов стал инвалидом. 18 апреля 1993 года на шахте имени Ярославского в конвейерном штреке 853 тяжело травмирован сопровождающий грузный сосуд скольжения (гондолу) горнорабочий. Он был расперт между гондолой и бортом выработки.

При комплексном обследовании выработок уклонного поля в связи с последним несчастным случаем установлено, что на шахте имени Ярославского не торопятся выполнять предписания Ленинской РГТИ по результатам комплексной проверки.

Практически приостановилось оснащение шахт более безопасными, монорельсовыми и напочвенными дорогами. В России нет завода-изготовителя и поставщика таких допот. В то же время на заводе «Красный Октябрь» изго-

товление напочвенных дорог конструкции германской фирмы «Шарф» приостановлено изза прекращения финансирования работ.

Суммируя все вышесказанное, хочется еще раз выразить большую обеспокоенность состоянием безопасности на подземном транспорте. Руководству шахт необходимо принять все меры по приведению канатных откаток, выработок и путей в соответствие с требованиями норм и правил, усилить спрос с исполнителей, так как дисциплина производства оставляет желать много лучшего.

Нужно, конечно, ускорить работы и по замене существующих канатных откаток на напочвенные, тем более, что такие возможности на руднике есть. Ведь ценой экономии на канатном транспорте становится здоровье и сама жизнь горняков.

А. СИДОРЕНКО.
Заместитель технического директора АСП «Ленинскуголь» по ТБ.



После окончания СПТУ-25 Мария Фридриховна Малышкина пришла на работу в Польсаевское строительное управление. С самого начала ее отличал серьезный подход к делу. Порученные задания всегда старалась сделать с отличным качеством и в срок. В общем, сразу было видно, что пришел на работу будущий мастер.

Шло время, а вместе с ним росли и мастерство, и опыт. И если поначалу приходилось иногда спрашивать совета у более опытных товарищей, то теперь она уже сама учит молодежь.

Нелегка работа штукатура. Сколько порой приходится перетаскать за смену различных тяжестей. Однако всегда она в хорошем настроении. Старается шуткой подбодрить своих товарищей. В коллективе ее уважают, ценят за опыт и мастерство, готовность помочь работающему рядом. Неоднократно она награждалась почетными грамотами.

А после трудового дня спешит Мария домой к своим двум дочерям. Хлопот, конечно, с ними хватает, но это приятные хлопоты.

В. АРТЕМОВ.

На снимке: Мария Фридриховна Малышкина.
Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

Поможем, чем можем

ОБРАЩЕНИЕ К РУКОВОДИТЕЛЯМ И КОЛЛЕКТИВАМ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ ВСЕХ ФОРМ СОБСТВЕННОСТИ

Приближается 9 мая — прекрасный и светлый праздник. День Великой Победы советского народа в Отечественной войне против гитлеровского фашизма. Накануне этой славной даты мы настоятельно просим вас оказать посильную материальную поддержку своим ветеранам — участникам Великой Отечественной войны и труженикам тыла. Дстойно отметить 48-ю годовщину Победы — наша общая обязанность. Позаботиться о немощных и больных ветеранах — наш гражданский, человеческий долг.

Малый Совет народных депутатов.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Открыта подписка на городскую газету

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

на второе полугодие 1993 г.

Стоимость подписки на один месяц составляет 190 рублей, на три месяца — 570 рублей, на полгода — 1140 рублей (индекс 51915). Стоимость подписки для пенсионеров в два раза меньше и составляет на один месяц — 95 рублей, на три месяца — 285 рублей, на полгода — 570 рублей (индекс 51916).

Подписка на газету «Ленинский шахтер» принимается во всех отделениях связи по месту жительства, а также общественными распространителями по месту работы. Перевести деньги за подписку можно и безналичным расчетом. Газета распространяется в городах Ленинске-Кузнецком и Польсаеве, Ленинск-Кузнецком районе.

НЕПРОСТОЕ время переживает сейчас Россия. Трудно всем предприятиям. Снижение объемов выпуска продукции, трудности с сырьем, перебои с комплектующими больно ударили по производству. Не обходит это стороной и строительные коллективы. Однако не всегда можно оправдать ссылками на общие неурядицы некоторые тенденции нашего времени.

Не один год сам проработал бригадиром строителей, и потому дело это мне хорошо знакомо. Да и сравнить, могу, не понаслышке, как было тогда и теперь. Не буду говорить о том, что раньше все было хорошо. Нет, конечно, и в прежние времена хватало негативного. Однако не нужно с ходу бросать и небытие накопленное положительное и полезное. Тем более, ничего не предлагая взамен. Пошла мания восхищаться всем и вся, что делается там, за «бугром». А если взглянется внимательно, то можно порой увидеть, хорошо знакомое.

Возьмем, к примеру, «японский феномен». А как там всего этого добились? Ну ведь особого секрета-то нет, да и быть не может. Просто надо работать.

Причем основной упор делается на человеческий фактор. Дада — тот самый, о котором мы много говорили, но всегда забывали, а теперь и совсем

свои идеи, предложения, которые становились, достоянием всех. Порой даже интересная идея не просто бралась на вооружение, а служила исходной точ-

до все сейчас валит, на трудное, смутное время, нехватку одного, другого, третьего. При чем здесь время, если на стройплощадке сплошь и рядом видишь наплевательское отношение к материалам, оборудованию? Кто здесь виноват — демократы ли, партক্রаты или еще кто?

А может, думаем, что вот грядет приватизация и уж вот тогда-то, как по мановению волшебной палочки сразу все придет в норму? Наверяд ли. Скорее всего, в трубу в два счета вылетит при таком отношении к делу.

Почему-то забываем простую истину, что все эти глубокие экономические реформы в конечном счете будут решаться на конкретных рабочих местах, конкретными живыми людьми. И от того, как люди сработают, будет зависеть конечный результат. Потому, считаю, что надо всячески поддерживать строительные бригады, уделять им самое серьезное внимание, решать возникающие у них вопросы. От этого зависит будущее строительного комплекса. Как, впрочем, и в других отраслях промышленности.

Ю. ГАЛАНДИН.

Точка зрения

Забываем о человеческом факторе

позабыли. Вот отсюда результаты труда такие разные.

Возьмем наш трест. Помню, в свою бригадирскую бытность регулярно проходили техсоветы с участием бригадиров. И не надо думать, что проходили они формально, только ради «галочки». Здесь можно было узнать довольно много полезного. У каждой бригады были

свои опоры для дальнейшего поиска внутренних резервов. Главное же, считаю, в этих встречах было живое общение. Да и не надо забывать о том, что элемент творчества в работе был. И рационализация присутствовала не на последнем месте. Словом, как бы ни говорили о недавнем прошлом, но работали тогда гораздо лучше. И не на-

Неэкономическая политика

После того, как из бывшего орсца продтоваров в процессе коммерциализации выделился акционерное общество — оптово-закупочная сбытовая база (АООП ОПТ), ее структура изменилась. Общество состоит из продовольственных и овощных складов, вспомогательных служб, но не имеет своих магазинов для реализации товаров. Очень трудно поэтому реализуются заготовленные на хранение репчатый лук, свежие яблоки, картофель, овощи, продукты переработки.

В период массовой закладки в летне-осенний период на базу поступает большое количество овощей и фруктов. Однако продукция с большим трудом раздается в торговую сеть. А ведь она скоропортящаяся, имеет определенные сроки хранения, и качество ее с каждым днем ухудшается.

К примеру, в июне 1992 года поступили к нам свежие помидоры. Этот продукт быстро портится, а мы не могли его реализовать в течение длительного времени. Поступившие абрикосы, сливы, персики также раздавали на протяжении месяца. Заказывая эту продукцию поставщику, мы шли на большой риск, так как она часто остается невостребованной.

Имеющиеся складские помещения дают возможность, закладывая на хранение большое количество овощей, фруктов, чтобы круглый год обеспе-

чивать ими горожан, у базы налажены связи с надежными поставщиками. Но, поскольку очень трудно сбыть эту продукцию, объемы ее с каждым годом снижаются. Так, из реализованных в первом квартале этого года 136 тонн яблок магазинам отпущено всего 26 тонн, меньше в пять раз продано бахчевых, помидоров.

С большими трудностями каждую осень мы проводили заготовку картофеля, овощей. На базу

это свозят, пальцы. Руководство базы не раз обращалось в городской Совет и в администрацию, разъясняя, почему организации необходимы свои торговые точки. Ведь в таком случае плодово-овощной товар не будет залеживаться на складах, он сразу пойдет на прилавки в таком количестве, какое вместят магазины. Покупателям удобно, городу выгодно, а люди обеспечены овощами и фруктами постоянно, и вырученные наличные

временно оплачивают их. Это тоже отрицательно сказывается на результатах работы базы.

И все же, несмотря на все эти трудности, администрация базы прилагает все усилия, чтобы постоянно снабжать горожан продовольственными, плодовоовощными товарами. В настоящее время заключены договоры с поставщиками на оптовых ярмарках в городах Астрахани, Ташкенте, Москве на поставку консервированной плодовоовощной продукции, косточковых, бахчевых. На дворе апрель, самый активный период заключения договоров с производителями сельскохозяйственной продукции. Но нам пока не ясно, на какой объем заключать их под урожай 1993 года. Очень трудно ориентироваться. Руководство озадачено сложившимся положением. За товар будет произведена оплата или предоплата, и он поступит на базу, но будут ли магазины покупать его у базы? Поэтому нужно срочно соединить разорванную цепь «оптовая база — магазины», то есть передать на наш баланс магазины розницы. Это поможет полнее удовлетворять спрос населения на витаминную продукцию. И выиграют, в конечном счете, и власти, и торговля, и посредники.

В. ЖИГУЛИНА.

Ведущий товаровед отдела заготовки АООП ОПТ базы продтоваров.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

№ 12 было заложено их 3342 тонны урожая 1992 года. Однако в течение квартала 1993 года реализовано всего 308 тонн. До реорганизации за этот период продавали в среднем 1549 тонн. Особенно печальны дела с картофелем: его отпущено магазинам всего 26 тонн.

Что же это, горожане перестали есть овощи? Да нет, дело в другом. Магазины приобрели экономическую самостоятельность и не заинтересованы теперь в торговле плодовоовощной продукцией, потому что с ней много хлопот. Им проще и легче продать более дорогой штучный товар. В итоге была нарушена специализация магазинов. Однако городские власти почему-то смотрят на

деньги через инкассацию идут в банк. И потом, чем быстрее будет реализовываться продукция со складов, тем быстрее их площади смогут освободиться для приема новых товаров. Да и себестоимость их в таком случае будет ниже. Сейчас же нам приходится гноить продукцию, с которой независимым магазинам неохота возиться, а горожане не имеют достаточного ассортимента овощей и фруктов. Ну кому от этого выгода?

Никакого влияния по поддержке ассортимента, быстрой реализации овощей, фруктов, картофеля на магазины мы оказать не имеем возможности. К тому же они, получая в небольших количествах товары с плодовоовощных баз, несвое-



ПЕРМЬ. Найти свое место в новых условиях рыночного хозяйствования стремится коллектив НПО «Искра». По заказу областной санэпидстанции начато производство мобильных лабораторий оперативного экологического контроля на базе легковых прицепов «Скиф».

На снимке: передвижная лаборатория оперативного экологического контроля.

Фото А. СЕДЕЛЬНИКОВА.

(ИТАР—ТАСС).

Как живешь, большая семья?

«Жить трудно, но роптать некогда», — так сказала одна из матерей, собравшихся в клубе «Семья» при городском женсовете.

Действительно, глядя на них, забудешь сразу им посочувствовать; как же вы, мол, управляетесь с такой оравой детей? Ведь среди них женщины, которым еще и сорока нет; а у них шестеро-семеро детей. В их глазах доброжелательность, мягкость, и от этого они кажутся совсем молодыми. Самое обидное, для них, пожалуй, «жалость» окружающих, а еще страшнее слышать реплики или «советы»: куда, мол, смотрела, что думала, кому нужны теперь дети? Забывают такие люди (и как ни странно — это женщины!), что речь идет о живущих, здравствующих детях!

Да, среди многодетных семей есть неблагополучные. К ним особая мерка и другое отношение. Но почему такое отношение к нормальным многодетным семьям?

Пригласив матерей в женсовет, мы предполагали организовать им встречу с работниками горсовета, которым есть что сказать, так как всюду ведь разработаны и осуществляются программы по социальной защите

многодетных семей. И сожаления, несмотря на неоднократное приглашение сотрудников собеса, такой встречи не состоялось.

Этим письмом в редакцию мы хотели бы привлечь внимание к семьям, в которых воспитываются по трое и более детей, всех, кого они прямо касаются.

Хорошо, если бы сбербанк, например, выдавал им положенную сумму своевременно (речь идет о перечисленной зарплате отцов), если бы в школах дети получали бесплатные завтраки, если бы старших из них трудно устраивали и т. д. И делать это надо с уважением к таким семьям, тактично.

Многие знают семью Кашеевых, в ней выжили и достойно воспитали десять детей. Этой статной красивой женщиной, Валентине Александровне, обаятельной в общении, спокойной и немногословной, было что сказать своим подругам. Каждый, кто слушал Валентину Александровну, понимал, наверно, ценность ее советов, идущих из глубины сердца, выстраданных.

М. ГУРЬЯНОВА.
Член городского женсовета.

Заканчивается учебный год эстетического обучения, проводимого центром по нравственно-эстетическому воспитанию школьников при АСП «Ленинскуголь».

В конце года принято подводить итоги, говорить о том, что удалось или не удалось воплотить в жизнь, думать о перспективах.

Еще при организации центра эстетического обучения, когда был заключен договор о проведении лекций по искусству с Новокузнецким педагогическим институтом, мы ставили перед собой цель: найти и вовлечь в программу эстетического воспитания людей из нашего города. В этом году нам удалось добиться желаемого. Теперь программу эстетического воспитания и обучения реализует творческий коллектив на-

ПРОБУЖДАЯ ДОБРЫЕ ЧУВСТВА

шего педагогического училища и представители творческой интеллигенции города.

В неделю эстетики детьми предлагаются уроки-занятия по хореографии, изобразительному искусству, культуре досуга, художественному труду, этикету, краеведению, этике и психологии, музыкальные занятия.

Преподаватели педучилища проводят уроки на высоком профессиональном уровне и получили заслуженное признание в школьных коллективах.

Порадовала нас в этом году и Кемеровская областная филармония. Если в прошлые годы у нас возникали разногласия по поводу учебно-концертных программ, то в этом году все группы настоль-

ко творчески подошли к своему репертуару, что удовлетворило от их театральным музыкальных занятий получали и младшие школьники, и ребята постарше, и преподаватели.

Отрицательные тенденции я вижу в том, что не все подколлективы с пониманием относятся к комплексной программе нравственно-эстетического обучения. Ссылаются на загруженность учащихся, на переполненность школ и множество других причин, они стараются до минимума сократить программу эстетического обучения, порой ограничиваясь лишь концертами филармонии. А в некоторых школах (например, как в школе № 32) посчитали, что да-

же и концерты филармонии для детей необязательны. Мы не раз встречались с позицией, что ни к чему один раз в месяц встречаться с прекрасным, когда вокруг в повседневной жизни царят грязь, грубость и бескультура. А может быть, и нужны нашим детям эти дни встреч с прекрасным (пусть даже один раз в месяц), чтобы пробудить в их душах ростки человечности, пробудить тягу к красоте и духовности. И задача взрослых помогать, им в этом.

А. ЮРИНА.

Методист центра эстетического воспитания при АСП «Ленинскуголь».

И ТУРЦИЯ — В КОМПАНИОНАХ

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Все прочнее обретает опору под «ногами» частная предпринимательская деятельность, первыми ласточками которой были кооперативы. Появлялись они стремительно, в больших количествах, как грибы после дождя. И очень многие столь же быстро прекращали свое существование. Те же, которые выжили, занялись в основном торгово-посреднической деятельностью.

На том этапе развития, учитывая тотальный дефицит, это носило положительный характер: наконец-то на наших совершенно опустевших прилавках появились продукты и товары, порой, правда, с ошеломляющими ценами, но появились! Да и долго на прилавках не залежалось.

Вот и в нашем городе два года назад был создан союз кооператоров «Тепресс», возглавляемый Александром Васильевичем Блохиным. В течение года «Тепресс» занимался торговой, коммерческой, посреднической деятельностью. Затем на базе союза кооператоров образовалось частное предприятие АИЛ и при этом предприятие — торговый дом АИЛ.

Но времена меняются, жизнь диктует новые требования. Стало очевидным, что долго на перекушках не прожить, главное — это возрождение и развитие производства.

Похоже, это поняли и в АИЛе. Об этом, а также о проблемах, планах, перспективах крупнейшего в нашем городе частного предприятия — наш разговор с генеральным директором АИЛа Сергеем Васильевичем ГУБАРЕВЫМ.

— Сергей Васильевич, продолжаете ли вы заниматься посреднической деятельностью?

— Практически нет, ибо совершенно очевидно, что это не отвечает духу времени. Мы это прекрасно понимаем, поэтому развиваем производство, ведем заготовку и переработку леса, выпуск готовой продукции столярных изделий, пиломатери-

Администрацией области выделены фонды для заготовки леса. Работы ведутся в Салтымаковском лесничестве, что на Алтае, в поселке Медвежка. Трудятся там две бригады заготовителей, бульдозеристы, погрузчик — всего 15 человек. Есть два трелевочных трактора, лесовозы арендуем. За один рейс вывозим 10 кубометров круглого леса. Пока на этом производстве у нас одни затраты, прибыли нет.

Реализуем лес на месте предприятиям, кооперативам и населению. Получаем мы и заявки на изготовление блоков и

Рынок: проблемы, решения

тому подобное. Обработку леса ведем непосредственно в городе. Есть договор о совместной деятельности с геологоразведочным управлением, здесь и арендуем одну пилораму. Вторую — у ЛСУ-3. Есть два станка. Ведется глубокая переработка леса — в отходы идут только опилки, да и то пока.

Конечно, проблемы у нас тоже есть, но чисто производственные: нет базы для хранения продукции.

— Потребности предприятий и населения в лесу удовлетворяются. А как насчет товаров и продуктов?

— Частично поступления в магазины города проходят через наш торговый дом. Есть у нас и свои магазины: № 4 — что у шахты имени Кирова, «Океан» (практически выкуплен), магазин «Дружба» (в помещении

торгового дома) — тоже наш. Так что мы привозим товары и реализуем через магазины. Это масло, маргарин, сгущенное молоко, ананасы, табачные изделия (с Бийской фабрики), мед, пихтовое масло. Реализовали на 6 миллионов рублей партию обуви (для детей и пожилых людей) по низким ценам, детский трикотаж, мыло и шампунь дешевой. Все товары хорошо раскупаются. Сейчас из Алма-Аты мы ждем компоты, яблоки должны вот-вот подойти.

— Сергей Васильевич, а теперь расскажите, пожалуйста, о вашей совместной фирме «Джанвичер».

— Опять же, с разрешения администрации области нами было создано и открыто совместное российско-турецкое предприятие «Джанвичер». С турецкой стороны ее возглавляет наш компань-

он — фирма «Господин Гунэй и сыновья». Это вполне солидная фирма: на счету — 7 миллиардов лир, у этой фирмы 19 отделений по всему миру — в Австрии, ФРГ, Югославии, Румынии и т. д. Президент фирмы — господин Гунэй. Я — вице-президент, исполнительный директор.

Фирма будет заниматься изготовлением изделий из кожи. Для этого необходимо заготавливать шкуры крупного рогатого скота и овец. Заготовительные пункты — на Алтае и в совхозе «Мвсохрановский». Есть разрешение на вывоз пяти тысяч штук шкур, лицензия на отгрузку. Взамен по бартеру мы получим куртки, плащи кожаные, свитеры.

— И когда горожане смогут увидеть товары из Турции в магазинах? Ведь до сей поры — только на рынке...

— Думаю, уже в мае продукция поступит в торговую сеть города.

— А сырье все время будете возить в Турцию?

— Решается вопрос об установке оборудования по переработке шкур и выпуску готовой продукции непосредственно на месте, в нашем городе.

— А еще какие-нибудь новшества ожидаются в связи с развитием деятельности совместной фирмы?

— Да, то, о чем говорилось выше, это еще не все. Сотрудничество выгодно во многих отношениях. Так, помимо упомянутого, будет установлена пекарня по выпечке хлеба (оборудование турецкое) непосредственно в помещении торгового дома (в подвале). Также намечается приобретение оборудования для изготовления сыра. В планах — установка линии по переработке лесоматериалов.

Л. САУЛОВА



(Начало в № 87).

20 сентября фоторепортер, снимавший эскадру в походном строю, заметил в небе большой серебристый шар. Репортер сделал несколько снимков, и довольно удачных. Правда, белый шар на фоне корабельных надстроек был похож на метеозонд. Проверили: ни с одного корабля метеозонд не запущен. Но мало ли откуда мог он залететь? На том и успокоились.

На следующий день пилоты английских патрульных истребителей обнаружили поблизости НЛО в тот момент, когда он выходил из района маневров. Один из пилотов начал преследование. НЛО шутил, ушел от истребителя «Метеор». Пилот лег на обратный курс и, уже подлетая к базе, обнаружил, что теперь НЛО преследует «Метеор». Пилот сделал разворот и пошел навстречу. Неизвестный изменил направление полета и вскоре скрылся.

22 сентября неопознанный объект вновь появился вблизи кораблей НАТО. Поднятый «Метеор» сумел приблизиться настолько, чтобы отчетливо разглядеть серебристый шар. Пилоту показалось, что шар вращался вокруг своей оси.

До начала маневров в Пентагоне кто-то в шутку высказал предположение, что они могут заинтересовать летающие тарелки. Так оно и вышло. Теперь уже не в шутку решили, что испытание водородной бомбы тем более привлечет UFO-навтов. АТИС и «Синяя книга» готовились к поездке. Но в последний момент выяснилось, что для аппаратуры и техников места в самолетах нет, и от идеи пришлось отказаться. Да и тарелки в районе испытаний над атоллom Энноток замечены не были.

Слова Руппелта о том, что в августе сотрудники «Синей книги» смогли перевести дух, не следует принимать всерьез. Август был спокойным лишь в сравнении с июлем, принесшим 536 наблюдений. В августе «Синяя книга», по свидетельству Руппелта, получила 175 донесений. И эта цифра огромна, если учесть, что предыдущий год принес всего 169 донесений. Но приводимая Руппелтом августовская норма неверна — редкий случай, когда шеф «Синей книги» ошибается. На самом деле в августе было 326 наблюдений. Это стало известно позднее, после публикации ежемесячной и погодовой статистики. То ли сотрудники «Синей книги» не успевали оприходовать донесения, то ли донесения застревают в пути, поступая с большим опозданием.

А общее число донесений за этот год — 1501. Для сравнения: пять предыдущих лет принесли 843 донесения.

А чтобы представить истинное положение вещей в небе над Америкой, любую годовую цифру следует помножить на десять. На этом множители, как помним, сошлись Руппелт, Хайнек и другие независимые эксперты. Лишь десятая часть, наблюдений попадала в картотеки «Синей книги».

Впрочем, годовые показатели сами по себе мало что значат. В них важны «неизвестные», иначе говоря, донесения, оставшиеся загадкой для аналитиков. И по части «неизвестных» 1952-й остается непревзойденным за все двадцать три года единоразовства ВВС с летающими тарелками. Из полутора тысяч наблюдений 303 считаются «неизвестными», или востину НЛО. Правда, реестры «Синей книги» подвергались многочисленным ревизиям и пересмотрам. Сначала количество «неизвестных» снизилось до 208, затем увеличилось до 214. Все равно любая из цифр внушительна. Лишь, 1953-й и 1954-й отдаленно приближаются к тем показателям: соответственно 42 и 46 «неизвестных». Хотя скорее всего они отражают тот «аналитический метод», при помощи которого из «неизвестных» пеклись «известные». А метод постоянно совершенствовался.

Как бы то ни было, год 1952-й в американской UFOлогии уникален. Год крутой волны!

Командованию ВВС пришлось пережить шок. За шесть месяцев 148 американских газет и журналов отозвались на небесную феерию шестнадцатую тысячами статей и заметок. Летающие тарелки заставляли забросить текущую работу, заниматься только ими — разбирать, изучать донесения, отвечать на звонки, телеграммы и письма официальных лиц, граждан, газетчиков. Временами все каналы связи оказывались перекрытыми сообщениями об НЛО, что вызывало беспокойство не только в Пентагоне, но и в ЦРУ. В какой-то момент главный вопрос заключался не в том, что собой пред-

(Продолжение на 4-й стр.).

Трудовому стажу Александровны Александровны Лукиной, что трудится в ДСК, можно только позавидовать. Еще бы, ведь с 1962 года начался ее трудовой путь. И за все эти годы никаких нареканий, замечаний в ее адрес. Наоборот, только поощрения, награды, благодарности. Потому как Александровна Александровна привыкла работать на совесть, выполнять свое дело не абы как, а безупречно, без сучка и задоринки.

И хотя она сейчас на заслуженном отдыхе, но продолжает трудиться заправщицей. Словом, не стареет душой ветеран, и, как поется в песне, «старость ее дома не заставет...».

Фото С. МАЛЬЦЕВА.



Наше общее дело

В эти дни, когда по всему городу организуются санитарные пятницы, нерадивым надо изменить свое отношение к благоустройству.

Много раз нам обещали обрезать и побелить тополя, однако ничего не делалось. Мы обивали пороги и слышали одни отговорки. Недаром говорится, что обещанного три года ждут. Просили отремонтировать, на крыше слив воды. Опять одни обещания. Как дождь, вода течет через балконы, стены чернеют.

В основном делаем все своими силами. Убираем мусор на территории, красим, белым, штукатурим.

Деваться некуда. В этом году жильцы отказывались проводить субботник. Ведь помощи от жэна мы не видели, и кругом сплошной обман. Дворники на наши просьбы не реагируют. Говорят, что, якобы, мало платят и больше положенного они делать не должны. Вот так и живем.

В этом году с января прошу сделать обрезку тополей. Ходил к Г. С. Нанукову, команду дали, но выполнять никто не хочет — в ЖЭСе № 1 людей и денег нет, а в

стройгруппе сказали, что это не их дело. В зеленострое та же история — нет денег. Мы даже вручили Нанукову коллективное письмо. Раньше он нам хорошо помогал, а теперь, наверно, смирился с беспорядками.

Тополя наши все-таки дождался добрых людей. Ходил я к Г. Ю. Огонькову, в администрацию. Он пообещал разобраться и помочь. Подключилась к этому вопросу и главный инженер зеленостроя Н. А. Стафилевская. Эти не обманули

— за два дня подрезали тополя и увезли мусор. Даже побелили подрезанные ветки. Вот вам другое отношение.

Есть люди, заинтересованные в благоустройстве, а есть и те, кому до наших бед и дела нет. Главное же в том, что в эти апрельские дни надо, не кивая на Петра, привести город в порядок. К этому я призываю всех жителей.

Н. АТАПИН,
Председатель домового комитета.

